



Importante reunión

Los antifascistas alicantinos han acordado celebrar una manifestación popular y dirigir al pueblo un manifiesto

En el domicilio del Comité Provincial del Partido Comunista, se verificó anoche una importante reunión a la que asistieron representantes de todas las organizaciones antifascistas de Alicante.

Tribunal Popular

La sesión de ayer

Según declararon los testigos de cargo, los hechos ocurrieron en la fábrica dirigida por el procesado, poniendo de manifiesto que el procesado, siempre se ha distinguido por su enemiga a la República y a la clase trabajadora a la que perseguía, con especialidad a los que tenían ideas libres tomando represalias contra aquellos elementos más destacados de la política sindical o de izquierdas a los que enviaba a la cantera, llamada por los obreros «La Guineá».

LA SESIÓN DE HOY

Esta mañana el Tribunal ha emitido la siguiente sentencia: FALAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Rafael del Pozo Más, como autor de un delito de excitación a la rebelión militar, a la pena de doce años de internamiento en un campo de trabajo, accesorias, así como al pago en concepto de indemnización al Estado de la cantidad de cincuenta mil pesetas y a las costas de este juicio; sirviéndole de abono, para el cumplimiento de la pena privativa de libertad todo el tiempo que hubiere estado detenido por esta causa.

Ha comenzado la vista de la causa contra dieciséis procesados

Esta mañana ha dado comienzo la vista ante el Tribunal Popular de la causa incoada contra Antonio Peñaflor y quince más, acusados en las conclusiones provisionales del Ministerio Público de excitación a la rebelión militar.

Arte y artistas

Lo hace, primeramente, Francisco Soffo, que manifiesta que el procesado acosumbra a ir juntamente con él, y varios amigos a tomar café a la Sociedad Recreativa, la Esperanza, sin que allí se tratará de nada que hiera relación con la política, sino que se reduce su estancia allí a partir un rato, o jugar una partida de oñes. Dice que el procesado no ha sido nunca hombre comprometido en política, ni conoce que haya hecho campaña de ninguna clase en ese sentido.

TEATRO U. TABAQUERA

Función benéfica El domingo a las 5:30 de la tarde, se celebrará en el teatro de la Unión Tabaguera una gran función a beneficio de centro social de los obreros tabaqueros.

La Compañía que dirigen los camaradas Manolo Álvarez y Tomás Martínez, representarán «La marcha de Cádiz».

Como comienzo del programa el tenor Alfonso Huesca interpretará, al piano, algunas obras de concierto vocal.

Luego la precoz artista Marujita Soler y Manolo Álvarez, el veterano actor, dirán el diálogo escrito expresamente para Marujita Soler de Fernández Torremocha, «Una noche...».

La gran triple alicantina Lolita Bermúdez, del Socorro Rojo Internacional, cantará varias romanzas de su repertorio, deleitando con su voz magnífica, que dice que nunca oyó

Defensa antiáerea de las poblaciones civiles

La Jefatura de Antiaeronaútica ha publicado un folleto, con el título que encabeza estas líneas, en el que se recogen, en forma concisa, pero clara y sencilla, todos los conocimientos útiles para la Defensa Antiáerea de las poblaciones.

Tiene por objeto esta obra, escrita por el capitán Guillermo, divulgar entre los organismos—Juntas y Comités creados para tal objeto—las medidas necesarias para defender a los ciudadanos de los ataques aéreos.

Este folleto, verdadero Manual que reúne todo lo imprescindible en esta clase de conocimientos, es una guía técnica que orienta perfectamente para que se pueda hacer una labor eficaz cerca de las poblaciones civiles.

Con él ha realizado una gran obra, instructiva y humana, la Jefatura de Antiaeronaútica.

Tribunal de Urgencia

En la mañana de hoy han comparecido ante este Tribunal, los jóvenes de Callosa de Segura José Serna Flores y Luis Gallana Rives, como enemigos de la República según informes del Frente Popular de dicho pueblo que obran en el sumario.

No ha acudido el Frente Popular, de este lugar, citado oportunamente, y en virtud a los informes y a la declaración de los procesados el Fiscal ha solicitado se les aplique la pena de pérdida de derechos civiles, privación de cargo público, profesión e industria para los dos y a Luis Gallana Rives prohibición de residir en Callosa por un periodo de dos años, y de acuerdo con esta petición el Tribunal ha dictado la sentencia.

DE COLABORACION

La guerra

Hace siete meses que los militares traidores y fascistas, enemigos del trabajador y de la causa antifascista se levantaron en armas contra el Pueblo. ¡Es que ellos trabajadores, no tenemos que poseer la necesaria libertad contra el yugo militar y capitalista que nos quiere oprimir! Pero no conseguirán su propósito, el proletariado español más despierto en las luchas políticas y sindicales se ha puesto enseguida a las órdenes del verdadero representante del pueblo y de la Nación.

El trabajador en estos momentos de lucha en las trincheras y en la retaguardia se mantiene firme en sus puestos de combate contra el enemigo común, militares traidores y fascismo internacional, por eso trabajadores españoles y antifascistas, unámonos todos por el total aniquilamiento del fascismo español que nos quiere oprimir con el yugo militar y de los señorios falangistas.

Nosotros los trabajadores, obedecemos y hacemos honor a nuestra palabra de republicanos y demócratas.

Vivamos todos la guerra. Nuestra consigna pasar y que no pasen y ¡Viva la República democrática y trabajadora! Salud.

TOMAS MARTINEZ

Monumental

La colosal producción en español «La hija de Juan Simón» por Pilar Muñoz y el célebre cantante «Angellón». Un complemento sonoro.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería granlería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillacoché, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

Información general

EL EJERCITO POPULAR EN SU VICTORIOSO AVANCE ESTÁ EN LAS INMEDIACIONES DE PORCUNA

Andújar, (teléfono). — Van llegando detalles de la toma por las fuerzas leales de la importante posición de Clavellinas, que domina el Puente de Alcollena, las fuerzas que realizaron la operación hicieron al enemigo gran número de bajas, capturándole tres prisioneros. Uno de ellos tiene gran importancia, pues se trata de un elemento perteneciente a la guardia civil y conocidísimo por sus actividades fascistas.

El mismo batallón participó también en el combate habido el día 8 en las inmediaciones de Puente Mocho, donde el enemigo sufrió igualmente un duro quebranto.

Esta fuerza ha merecido toda clase de elogios, destacando la magnífica labor de su jefe.

Porcuna fué el punto señalado ayer para nuestra ofensiva. A la hora en que telegrafio las fuerzas de la 16 brigada combaten en las inmediaciones del pueblo.

El último parte de guerra detalla el avance decidido del Ejército Popular, que se encuentra en las inmediaciones de Porcuna.

En los demás sectores de este frente

INTERESANTE DISPOSICION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Valencia, (teléfono). — El ministro de la Gobernación ha dirigido una comunicación a los partidos y organizaciones sindicales diciéndoles que es necesario que en ellos se han introducido elementos que antes del 19 de julio de 1936 figuraban en las organizaciones que apoyan a la rebelión.

En posesión de datos suficientes, el ministro está dispuesto a detener y entregar a las autoridades a los individuos que ahora figuran en los partidos de izquierda y en los sindicatos obreros y antes hayan pertenecido a otras de derechas, habiendo tenido en ellas actividades conocidas.

Anuncia que por esta causa no será detenido ningún militante anterior al 19 de julio.

Principál

Compañía de comedia de Pepe Alba. Dos grandes funciones a las 5:30 y a las 9. «Els estudiantes».

Salón España

La bonita película americana «Cercas y balsas» por Buck Jones.

Interesantes declaraciones del ministro de Estado español, Alvarez del Vayo

«De la victoria definitiva estamos tan serenamente convencidos como el primer día. Más, porque en el frente se está creando un verdadero ejército republicano»

Paris, (teléfono). — El ministro de Estado y Comisario general de guerra, Alvarez del Vayo, ha hecho en Valencia las siguientes declaraciones al enviado especial de la agencia Havas:

«Lo ocurrido en el mes de noviembre, cuando todas las campañas fascistas del mundo se echaron al vuelo anunciando la toma inevitable de Madrid, debía imponer esta vez, a los que dan por punto menos que vencido al ejército republicano, un poco de discreción. Ha caído Málaga y su caída, notificada con toda publicidad al pueblo español en la nota del Consejo de ministros, porque nosotros, a gentes del temple de los que hace tres meses viene reduciendo a la impotencia al enemigo obsesionado en la toma de Madrid no necesitamos ocultarle la verdad, ha sido, por qué negarlo, un duro golpe. Un golpe duro ayer y hoy. A la larga un incidente de la guerra más».

De la victoria definitiva estamos tan serenamente convencidos como el primer día. Más porque entrelanto, se está creando un ejército republicano. Lo más importante de la caída de Málaga es la audacia y el cinismo con que las dos potencias que mueven, dirigen y sostienen a los rebeldes desafián a plena luz del día la corriente general europea en favor de una verdadera política de no intervención. El juego previsto, aprovechar las semanas que se dejan pasar todavía hasta la puesta en práctica del nuevo

control, para colocar en España las divisiones calculadas por el Estado Mayor de Burgos que les permitan instaurar en la Península la cruz ganada, se viene cumpliendo y desarrollando con una precisión programática. El ser, por una serie de causas enteramente comprensibles, las dueñas de los mares, les permitirá disponer para sus desembarcos de contingentes armados alemanes e italianos, de un puerto más».

«Pero se ve que aun los mismos que gritan victoria con la caída de Málaga, no creen en lo que dicen. Y he de ahí que hayan lanzado hoy, desde Avila, la noticia de que Madrid había sido cortado de Valencia y de que corre peligro la capital.»

«He aquí, exactamente, lo ocurrido en Madrid.»

«El enemigo intensifica sus ataques a partir del día 6 por la mañana, utilizando fuego de artillería y tanques, contra los sectores de Ciempozuelos y Martín de la Vega. Nuestras fuerzas lo mantienen a raya.»

«La lucha adquiere caracteres de tentativa desesperada, por parte del enemigo, durante los días 7 y 8, ya que éste trata, por todos los medios, corriendo hacia las Coberturas, de dominar con fuego de ametralladora a la carretera de Valencia.»

«A partir del día 8, el contraataque de nuestras fuerzas fué admirable, habiéndose conseguido rechazarle y desalojarle de las Coberturas y de los sectores de Vaciamadrid, logrando impedir igualmente el objetivo de esta nueva tercera gran ofensiva sobre la capital: cortar la carretera de Valencia por dicho lado.»

«Después del ataque iniciado en la madrugada del día 8, nuestras fuerzas no sólo han conseguido rechazar al enemigo y desalojarle de aquellos sectores, sino que hemos afianzado considerablemente nuestras posiciones, logrando, una vez más, acentuar la defensa de Madrid. Lo prueba así, como el quebrantamiento del enemigo, el sí, y el que a partir del mediodía del día 9 la presión enemiga disminuye y desde entonces va en continuo declinamiento.»

«No, que no fueren la imaginación; Madrid es inexpugnable.»

«La ribera del Manzanares no es bastante amplia para los cruceros y submarinos alemanes e italianos.»

«En general, la situación militar no es para nosotros mala, y en cuanto al desenlace, ¿a qué repetir lo que antes dije? Por mucho que la injerencia extranjera prolongue la guerra, no estamos, creo yo, ante la guerra de los treinta años; de modo, que vivir para ver.»

«Dentro de algunas semanas, si usted quiere, podemos continuar esta entrevista.»

EXTRANJERO

LA REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION. LA ACTITUD DE FRANCIA Y RUSIA HA SURTIDO EL EFECTO DESEADO

Londres, (teléfono). — Se ha reunido en el Foreign Office el Subcomité de No Intervención.

A la reunión asistió el embajador alemán.

Oficialmente no se ha dado referencia alguna de la sesión.

No obstante, oficialmente y por informes de la Agencia Reuter, se sabe que el Subcomité, en su reunión, ha aprobado que los barcos de guerra de la U. R. S. S. participen en el control de las costas de España.

Se ha mantenido el sistema de «por zonas», y el plan de control marítimo prevé que cada navío que participe en el control señale al Comité de No Intervención todo barco de cualquier potencia, miembro del Comité, que se acerque a España sin poseer el certificado que acredite que no lleva a bordo ni armas ni voluntarios.

La noticia ha causado muy buena impresión, aunque se desconocen más detalles de la intervención de Rusia en el control.

De todos modos, en los círculos responsables se comenta la eficacia de las actitudes decididas y energicas de los países democráticos frente a las maniobras de los Estados fascistas, recordándose a este efecto el tono de las reclamaciones de Francia y Rusia para que esta última participase en el control de las costas españolas.

A continuación de la U. R. S. S., Portugal ha pedido participar en el control naval.

DENUNCIA DEL «LEADER» LABORISTA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES EL ENVIO DE ITALIANOS A ESPAÑA

Londres, (teléfono). — El líder laborista Attlee ha intervenido esta tarde en la Cámara de los Comunes sobre los trabajos del Comité de No Intervención, manifestando que es evidente que durante tales interminables discusiones, los italianos expiden en masa personal al sur de España y que Italia, en resumen, cuanto hace constituye una infracción al acuerdo del Mediterráneo, según el cual ninguna tentativa habrá de ser hecha para cambiar el «status quo» de dicho mar.

SE ANUNCIA UN PROXIMO Y TRASCENDENTAL DISCURSO DE BLUM Paris, (teléfono). — En la reunión que se celebrará en Montrouge, organizada por el Consejo Nacional del Partido Socialista francés, intervendrá el señor Blum, probablemente en la noche del domingo.

«Parece que las palabras del Jefe del Gobierno tendrán resonancia, y en ellas dibujará claramente la posición de Francia, relacionándola con sus discursos del pasado noviembre.»

Teatro Nuevo

La emocionante producción de actualidad «Madrid sufrido y heroico». Un complemento sonoro.

Consejo Municipal

POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Posito en el día de hoy, es de ca: once mil ochocientos sesenta y tres pesetas con catorce céntimos.

Partes de guerra

Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — El parte de guerra de anoche, dice: «Frente del Centro. — En el sector de El Escorial se han presentado cuatro evadidos del campo fascista.»

En Scomsterra. — Ligero tiroteo sin consecuencias.

Sector Guadalupe. — El enemigo ha efectuado un reconocimiento ofensivo, siendo rechazado y batido por nuestras tropas. La aviación fascista ha efectuado vuelos de reconocimiento.

Sector Jarama. — Alguna actividad combativa, sin que nuestras posiciones Madrid es inexpugnable.

La ribera del Manzanares no es bastante amplia para los cruceros y submarinos alemanes e italianos.

En general, la situación militar no es para nosotros mala, y en cuanto al desenlace, ¿a qué repetir lo que antes dije? Por mucho que la injerencia extranjera prolongue la guerra, no estamos, creo yo, ante la guerra de los treinta años; de modo, que vivir para ver.

Dentro de algunas semanas, si usted quiere, podemos continuar esta entrevista.

hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamo en el plazo de diez días, a partir de la fecha actual, debiendo ajustarse las mismas a los preceptos exigidos por el vigente Reglamento de Pósitos de 25 de Agosto de 1928.

Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el mencionado Reglamento.

Alicante, 1.º de febrero de 1937.—El Presidente, Rafael Millá.

Grave accidente automovilista

Por explosión del motor se ha incendiado un autobús en la Aparceida pereciendo dos niños y una mujer

HAY TRES HERIDOS GRAVES Y VARIOS LEVES, TODOS ELLOS EVACUADOS DE MÁLAGA

Próximo a las tres de la tarde de hoy, ha ocurrido un grave accidente automovilista en la Aparceida, partida del término de Orihuela e inmediata al pueblo de Santomera.

Antes de la citada partida o aldea, existe un puente con una curva pronunciada y en él, cuando se dirigía a Alicante un autobús con evacuados de Málaga, todos ellos familiares de los telegrafistas de aquella población andaluza, una falsa explosión del carburador ha incendiado el motor; destruyendo por completo el fuego el vehículo y resultando carbonizados, dos niños de corta edad y una joven.

Se sabe que existen tres heridos graves y varios leves.

Camaradas telegrafistas de Alicante, que esperan la llegada del autobús para agasajar a los familiares de los compañeros de Málaga, quienes se disponían a rendir viaje hasta Valencia, al tener conocimiento del desgraciado suceso, se han aprestado a disponer el envío de ambulancia de urgencia, lo grandola de la institución de la Cruz Roja local.

Lamentamos sinceramente el suceso y celebraremos la pronta curación de los heridos.

C. N. T. A. I. T.

Sindicato de Industria Pesquera de Alicante y provincia

Nota de precios regidos en la Lanza de Pescados en el día de hoy:

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Salmónete, Pescadilla, Atún, P. de sopa, Gibias, Pasamares, Morenas, Caramel, Bacalao, Bestinas, Morralla, Calamares.

VENTA AL POR MAYOR Salmónete... a Ptas. el kilo 7/00 Pescadilla... » » » 7/00 Atún... » » » 6/00 P. de sopa... » » » 4/00 Gibias... » » » 3/50 Pasamares... » » » 4/00 Morenas... » » » 3/00 Caramel... » » » 2/50 Bacalao... » » » 1/75 Bestinas... » » » 3/00 Morralla... » » » 1/75 Calamares... » » » 6/50

Por el Comité, El Secretario, Manuel Panto.

Alicante 12 de Febrero de 1937.

Lea EL LUCHADOR

Advertisement for Anís y Coñac Salas